
21. 5. 2004

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Zelení se těší, že se s nimi prezidentská
kancelář bude soudit
Představitelé neparlamentní Strany zelených neskrývali pobavení nad přístupem prezidentské
kanceláře k jejich kampani před volbami do Evropského parlamentu. K plakátu s fotografií
prezidenta Václava Klause ve společnosti předsedy KSČM Miroslava Grebeníčka Klausův mluvčí Petr
Hájek v Mladé frontě Dnes řekl, že prezident zakazuje, aby se jeho tvář objevila na billboardech této
strany. Lídr kandidátky strany ve volbách do EP Jakub Patočka doufá, že Hrad se bude chtít soudit.

"Skutečně bych si to moc přál, bude to půvabný právní spor. Mohli bychom se pak spolu sejít ve
Štrasburku," řekl Patočka v narážce na možné vyvrcholení případného sporu až u Evropského soudu
pro lidská práva. Podle něj je prohlášení představitele prezidentské kanceláře útokem na svobodu
projevu. Poznamenal nicméně, že zelení nemají letos peníze na billboardovou kampaň. Proto Hájkovo
přání splní v tom smyslu, že fotografie se neobjeví na billboardech. Bude pouze na plakátech a
nálepkách. Hrad podle Hájka předá případ právníkům.

Fotografií obou politiků a zmínkou o registrovaném partnerství chtějí podle Patočky zelení poukázat
na fakt, který se prý Václav Klaus snaží bagatelizovat, tedy na to, že byl zvolen i hlasy komunistické
strany. Další podobné plakáty zobrazují senátora a bývalého ředitele TV Nova Vladimíra Železného
jako rentgenem "zprůhledněného politika" a lídra komunistické kandidátky, bývalého kosmonauta
Vladimíra Remka, který je spolu s dalšími komunisty raketoplánem odvážen na Mars.

Nová část kampaně má podle představ Strany zelených poukázat na nízkou úroveň české politické
kultury. Svou kampaň Patočka hájí tím, že jde o využití anekdoty v politickém boji a že podobné
kroky jsou běžné i v zemích s vyspělou úrovní politického boje. "Kdyby se někdo snažil takto
zesměšnit nás, myslím, že bychom reagovali s větší noblesou," poznamenal Patočka.

Žebříčku preferencí před evropskými volbami podle nejnovějšího průzkumu agentury STEM vévodí
ODS před KSČM a sociálními demokraty. Do Evropského parlamentu by se dostali ještě lidovci a
pětiprocentní hranici nutnou pro zisk mandátu by těsně překonala kandidátka Nezávislých v čele s
Vladimírem Železným. Preference Strany zelených dosáhly 4,2 procenta.
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